
Protokół Nr 42/ 2014 
z wyjazdowego posiedzenia Komisji Edukacji i Promocji  

odbytego w dniu 27.01.2014 roku 
w Bursie Szkolnej w Kędzierzynie- Koźlu 

 
 Posiedzenie Komisji Edukacji i Promocji Powiatu  w dniu 27.01.2014 rok otworzyła 
Przewodnicząca Komisji Radna Barbara Wołowska. Powitała gospodarza posiedzenia Pana 
Jacka Radłowskiego Dyrektora Bursy Szkolnej, wszystkich zebranych, w tym radnych 
Komisji ( lista obecności w załączeniu do protokołu).  
 Po czym przedstawiła proponowany porządek obrad: 
           1. Przyjęcie   protokołu  z  poprzedniego posiedzenia Komisji. 
           2. Funkcjonowanie Bursy Szkolnej w roku szkolnym 2013/2014. 
           3. Przyjęcie Planu Pracy Komisji na 2014 rok. 
           4. Wstępna informacja o wydatkach z subwencji oświatowej za 2013 rok. 
           5. Sprawy bieżące – uchwała o finansowaniu doskonalenia zawodowego nauczycieli. 
 
 Przewodnicząca Komisji zwróciła się do radnych Komisji o wprowadzenie zmiany do 
porządku obrad na wniosek Starosty Powiatu poprzez wprowadzenie punktu :” omówienie 
zmiany do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Kędzierzynie – Koźlu 
oraz powiązanych z tym zmian do Statutu dotychczasowej jednostki Powiatowego Zarządu 
Oświaty”. 
 Po czym poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest za wprowadzeniem do 
porządku obrad powyżej zaproponowanej zmiany?”. 
 Głosowało 7 radnych 
 Głos „za” 5 radnych 
 Głos „ wstrzymujący się „ 1 radna 
 Głos” przeciw” 1 radna  
 Komisja opowiedziała się za wprowadzeniem do porządku obrad powyżej 
zaproponowanej zmiany. 
 Radna Dorota Tomala powiedziała, że jest” przeciw” wprowadzeniu tego punktu do 
porządku obrad, ponieważ radni zostali tym zaskoczeni , a jest to ważny materiał, którego 
radni na posiedzenie Komisji nie otrzymali, a  powinni się z nim wcześniej zapoznać, ponadto 
jest on przedstawiany tuż przed Sesją na której ma być opiniowany. 
 Radna Marta Szydłowska powiedziała , że radni nie otrzymali  tego materiału na 
posiedzenie Komisji  i może nie każdy go przeczytał , ponieważ na najbliższą Sesję został on 
przesłany. Radna uważa, że w dniu dzisiejszym zostaną przekazane informacje na ww. temat 
celem zapoznania się, aby na Sesji radni nie byli zaskoczeni, jednak dzisiaj nie będą nad tym 
materiałem pracowali w taki sposób jakby te materiały wcześniej otrzymali na dzisiejsze 
posiedzenie Komisji Edukacji i Promocji Powiatu.   
 
Ad1. 
           Sekretarz Powiatu przedstawiła i omówiła zmiany do Regulaminu Organizacyjnego 
Starostwa Powiatowego w Kędzierzynie- Koźlu. W związku z tym, że ostatnie zmiany były w 
2009 roku, zmianie uległo kilkanaście przepisów, które realizują wydziały Starostwa . Zarząd 
Powiatu w dniu 10 stycznia br pochylił się nad zmianami w Regulaminie Organizacyjnym 
Starostwa Powiatowego w Kędzierzynie-Koźlu. Kierownicy wydziałów uaktualnili swoje 
zadania, które realizują, zostały uaktualnione do obowiązujących przepisów prawa, w tym 
informacji niejawnych gdzie została wpisana odpowiedzialna za to osoba- pełnomocnik, jest  
kontrola zarządcza , zostało to wprowadzone jako zadanie dla wszystkich kierowników o 
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ochronie danych osobowych. W nowym Regulaminie zostały zaproponowane pewne zmiany 
mające na celu usprawnienie pracy w Starostwie. Dwie większe zmiany dotyczą : jedna z nich 
dotyczy propozycji  połączenia Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej z Powiatowym 
Centrum Zarządzania Kryzysowego i nadanie nazwy nowemu Wydziałowi : Wydział 
Zarządzania Kryzysowego i Zdrowia i przejdą do tego Wydziału dotychczasowe, aktualne 
zadania z  Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej  wraz z pracownikiem Wydziału Zdrowia i 
Opieki Społecznej. Pan Jerzy Kucharski Kierownik Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej z 
dniem 31 stycznia br przejdzie na emeryturę. Ponadto część zadań z  wydziału zdrowia 
odeszła np. kierowanie do ZOL i inne, które przeszły do innych jednostek , które nie są ze 
Starostwem związane. Najwięcej zadań jest związanych z obronnością i kryzysowymi 
działaniami, co i tak było w części wykonywane przy udziale PCZK. Została ta zmiana 
zaproponowana, aby móc to uregulować. Natomiast druga zaproponowana zmiana dotyczy 
utworzenia Wydziału Promocji, do którego zostaną przekazane zadania z tego zakresu. Z 
takim wnioskiem wystąpiła również Pani Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury 
Fizycznej i Promocji. Przyczyni się też do poprawy współpracy z organizacjami 
pozarządowymi, z organizacjami pożytku publicznego, jak i stowarzyszeniami, będzie to 
wówczas w nowym Wydziale Promocji.  Na czele, którego będzie Kierownik i w związku z 
tym będzie musiał zostać ogłoszony konkurs na kierownika tego Wydziału. Ponadto przejdzie 
pracownik z Wydziału Oświaty do Wydziału Promocji. Również Zarząd Powiatu 
zaproponował, aby połączyć i powierzyć merytoryczne zadania oświatowe funkcjonującej 
jednostce organizacyjnej powiatu pod dotychczasową nazwą Powiatowy Zarząd Oświaty, 
która przyjęłaby nazwę Powiatowy Zespół Oświaty. Tym samym zostałby wzmocniony 
nadzór nad działalnością jednostek oświatowych w zakresie finansowym jak i oświatowym . 
Nie jest przewidziane zwolnienie pracowników. Proponuje się, aby pracownicy z Wydziału 
oświaty zasilili Powiatowy Zespół Oświaty. Na czele tej jednostki będzie tak jak dotychczas 
Dyrektor , oprócz Dyrektora będzie jego Z-ca( dotychczas nie było) i Główny Księgowy. Na 
stanowisko Dyrektora Powiatowego Zespołu Oświaty również będzie ogłoszony konkurs. 
Zaproponowane zmiany nie pociągają za sobą zwolnień pracowników, ani większych 
skutków finansowych, mają jedynie na celu usprawnienie organizacji pracy Starostwa. Są to 
zmiany proponowane do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w 
Kędzierzynie- Koźlu, z tym są powiązane zmiany w Statucie dotychczasowej jednostki 
Powiatowego Zarządu Oświaty. Radni otrzymali tekst jednolity Statutu Powiatowego Zespołu 
Oświaty, gdzie zostały dopisane zadania dotyczące oświaty. Zmiana ta spowoduje skupienie 
w jednej jednostce całości zadań tak w zakresie oświatowym jak i finansowym. Powinno to 
usprawnić pracę tej jednostki i zadań, które będzie realizowała. 
Radny Jakub Gładysz zwrócił uwagę, że w Wydziale Promocji mają pracować dwie osoby 
czyli Kierownik ( na to stanowisko będzie ogłoszony konkurs) oraz pracownik. 
Radna Marta Szydłowska odnosząc się do zmiany dotyczącej tworzenia Wydziału, który 
liczyłby dwie osobowy powiedziała, że odchodzi się od tego, aby tworzyć wydziały dwu 
osobowe ( kierownik i pracownik). „Jest to trochę dziwny stwór.” Dla Radnej wydział, który 
liczy dwóch pracowników jest” kaleki organizacyjnie”, ponieważ albo jest samodzielne 
stanowisko do określonych spraw lub w ramach jakiegoś wydziału, gdzie daje to pewne 
oszczędności i można wówczas pensje pracownicze podnieść , a nie powoływać kierownika 
dla jednego pracownika. Radna zwróciła się z prośbą, aby to jeszcze raz przeanalizować. 
Ponadto Radna powiedziała, że jej nie przekonuje Wydział dwuosobowy. Powiat nie robi 
promocji ani dla miasta, ani dla poszczególnych gmin , ponieważ są to ich wydzielone sprawy 
i fundusze. W Powiecie ta promocje jest bardziej w takim wymiarze, że się istnieje , 
współpracuje z organizacjami , kontaktów z  gminami . Bardzo potrzebny jest rzecznik, który 
przekazuje różne informacje. Ponadto Radna powiedziała, że skoro ma zostać połączony 
Wydział Oświaty z Powiatowym Zarządem Oświaty to łączenie  dobrego, silnego Wydziału 
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jest potrzebne. Jednak dla Radnej ważna jest oświata tzn. ta część oświatowa , organizacyjna , 
programowa , istnienia szkół itd., ponieważ dyrektorzy mają swoje uprawnienia , finanse. 
Radna powiedziała, że bardzo by jej zależało na tym, jeżeli jest tworzony taki wydział, aby od 
razu było dokładnie to określone , że priorytetem w tym Wydziale nie są finanse, rozliczanie, 
jest to sprawa dotycząca księgowości, jest to istotne, ale bardzo ważna jest strona 
programowa, utrzymania szkół , współpracy itd. W związku z czym Radna zwróciła się do 
przyszłych członków komisji konkursowej z prośbą, że wtedy gdy będzie wybierany na 
stanowisko Dyrektor Powiatowego Zespołu Oświaty , aby zwrócić przy wyborze Dyrektora 
uwagę na kompetencje jego co do spraw oświatowych, programowych , wykonywania 
nauczania itd. 
Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że Zarząd Powiatu pochylił się nad tym tematem i zostały 
przekazane wytyczne, że ten dyrektor powinien posiadać wykształcenie pedagogiczne i 
przygotowanie z zakresu zarządzania. Natomiast Z-cą dyrektora będzie osoba z 
wykształceniem i przygotowaniem do prowadzenia spraw finansowych. 
Natomiast w przypadku Wydziału Promocji , to dokładnie nie jest powiedziane, czy będzie to 
jedna czy dwie osoby, ma być kierownik tego wydziału i na razie jeden pracownik , dużo 
zadań przejdzie do tego wydziału. 
Radna Marta Szydłowska zaproponowała, aby zastanowić się nad utworzeniem innego 
prężnego wydziału do którego zadań należałaby kultura, promocja, informacje, organizacje 
pozarządowe itd. 
Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że to wszystko o czym Radna Marta Szydłowska mówi 
zostało ujęte w Wydziale Promocji. 
Radna Bożena Łotecka  zapytała, czy nie można by rozważyć i się nad tym zastanowić skoro 
ma być Powiatowy Zespół Oświaty to w tym Zespole nie wyodrębnić  zadań z zakresu 
promocji i kultury?. 
Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że pani Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury 
Fizycznej i Promocji osobiście przedłożyła propozycję , aby od wydziału oświaty odszedł w 
ogóle temat całej promocji. 
Wicestarosta Powiatu Radny Józef Gisman powiedział, że jest dużo zadań, które ciążą na 
Powiecie w sensie inspiracji, tworzenia kultury , współpracy z organizacjami pozarządowymi, 
współpracy z jednostkami powiatowymi. Dotychczas nie było osób, które od początku do 
końca by się tym zajmowały i pilotowały imprezy powiatowe np. dożynki powiatowe itd. 
Uważano kiedyś, że to są mniej istotne sprawy , ale okazało się, że to również stanowi bardzo 
istotny problem. Jest wiele takich przykładów, gdzie powiat przeznacza środki, a jako powiat 
później nie istnieje przy organizacji tych imprez. Ponadto idea była również taka, aby ująć w 
Wydziale Promocji  równie organizacje pozarządowe. Ponieważ tymi organizacjami również 
musi się ktoś zająć, są różnego rodzaju uroczystości, imprezy, spotkania , zbiórki, a nie ma 
kto się tym zająć w sensie personalnym w Starostwie. W Wydziale Promocji osoba , która 
będzie za to odpowiedzialna będzie się tym zajmowała, rejestracją organizacji i będzie to 
skupione  w jednym miejscu. Kolejna kwestia dotyczy organizacji sportowych , które 
prowadzone byłby przez kompetentna osobę w Wydziale Promocji. 
 
Radna Marta Szydłowska powiedziała, że promocja istniała w powiecie zawsze, były 
czynione starania, aby powiat w tym sensie istniał. Jeżeli ma być to Wydział Promocji 
dwuosobowy dla Radnej pod względem liczebności taki Wydział nie jest przekonywujący . 
Ponadto jeżeli Wydział Promocji ma posiadać w  swoim  zakresie powyżej przedstawione 
zadania to może do jego nazwy należałoby dodać np. współpracy z organizacjami , wówczas 
ta nazwa od razu mówi o tym, że jest to wydział, który ma więcej zadań  w swoim  zakresie, 
ponieważ pozostawienie tylko nazwy Wydział Promocji zawęża ten odbiór . Zdaniem Radnej 
bardzo dobrze, że Wydział Promocji będzie miał w swoim zakresie zadania związane z 
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organizacjami pozarządowymi , ponieważ istnieje potrzeba takiej współpracy. Radna zwróciła 
się z prośbą o pochylenie się nad rozszerzeniem nazwy Wydziału Promocji, wówczas będzie 
on bardziej wyrazisty. 
Sekretarz Powiatu w odpowiedzi  do radnej Marty Szydłowskiej poinformowała, że Zarząd 
Powiatu rozważał powyższą propozycje, ponieważ już Radny Jerzy Pałys zgłosił na 
posiedzeniu Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa wniosek, aby 
ten Wydział przyjął nazwę Wydziału Promocji i Współpracy z Organizacji Pozarządowymi, 
ale Zarząd Powiatu stwierdził, że nazwa Wydział Promocji jest czytelna . Na stronie Powiatu 
będą wypisane dokładane zadania tego Powiatu i gdyby ta nazwa wydziału miała zostać 
rozszerzone i w swojej nazwie zawierać tym czym się wydział zajmuje to ta nazwa musiałby 
być długa. W związku z czym Zarząd Powiatu przegłosował, że jednak najlepsza jest  
pierwsza propozycja nazwy czy Wydział Promocji w której wszystko się zawiera. 
Radna Dorota Tomala przypomniała, że już od ubiegłej kadencji radni czynili starania, aby 
była osoba , która będzie pełniła taką rolę przewodnika po powiecie w postaci współpracy z 
organizacjami z organizacjami pozarządowymi , w zakresie promocji.  Na ostatnim spotkaniu 
w Starostwie mówiono o tym, aby taki twór powstał. Jest to dobry pomysł. Jednak czas 
pokaże jaka forma jest najlepsza. Zrobienie tego o czym się już od dawna rozmawia jest 
zasadna. 
Radna Bożena Łotecka zwróciła się z prośbą, aby osoba, która będzie się zajmowała 
stowarzyszeniami , organizacjami pozarządowymi została skierowana na szkolenie, kurs  w 
tym zakresie, ponieważ na ten moment  nie ma  osoby , która posiadałaby taką wiedzę. 
Radna Dorota Tomala powiedziała, że w związku z proponowaną zmianą, również 
współpraca pomiędzy gminami będzie bardziej transparentna, będzie konkretna 
odpowiedzialna za to osoba, wiadomo będzie do jakiego wydziału będzie należało się udać, w 
jakim stopniu jest zawansowana współpraca pomiędzy gminami na różnych płaszczyznach. 
Miasto w tym zakresie bardzo dużo robi , Powiat jest na tym samym terenie usytuowany , jest 
przygotowywanych dużo imprez, do tej pory był problem ze wspólnymi imprezami odnośnie 
porozumienia się, współfinansowania. Być może chociaż na tej płaszczyźnie współpraca 
gmina- powiat zacznie funkcjonować poprawnie. 
Radna Marta Szydłowska powiedziała, że jako organizacja pozarządowa pochwala 
współpracę ze Starostwem, która była bardzo dobra z Wydziałem Oświaty. Nie można  
postrzegać tego tak, że do tej pory nie było promocji i się nic  nie działo odnośnie tego, 
ponieważ była dobra współpraca i było bardzo dużo imprez pilotowanych przez Powiat.   
Starosta Powiatu powiedziała, że nie chciałaby , aby ktokolwiek odbierał  to w ten sposób, że 
zmiany są podyktowane tym, że np. Wydział Oświaty źle działa, że PZO źle działała, 
promocja nie funkcjonowała , ponieważ tak nie było. Jednak Zarząd Powiatu uważa, że po 
wprowadzeniu proponowanych zmian powinno to sprawniej działać. Nie będzie oddzielnie 
finansów, oddzielnie spraw oświatowych. Osoba, która będzie na czele , po przejęciu zadań z 
Wydziału oświaty w połączeniu z PZO , będzie miała całościowy ogląd. Pani Starosta uważa, 
że na dzisiejsze czasy jest to zmiana, która powinna mieć miejsce. 
 Radna Dorota Tomala zapytała , czy kierownicy zapoznali się z przedstawionymi 
zmianami i czy kierownicy tych wydziałów przedstawili pozytywne oceny proponowanych 
zmian?. Czy było to konsultowane, czy jest to propozycja Zarządu Powiatu?. 
 Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że Pani Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, 
Kultury Fizycznej i Promocji przedłożyła swoje propozycje na piśmie , wszyscy kierownicy 
mogli się wypowiedzieć  i przedłożyć swoje propozycje. Jest to do wglądu. 
 Pani Anna Zielińska ZNP powiedziała, że wcześniej tak było, że Zarząd Powiatu i 
poprzednia Pani Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji 
zajmowali się finansami , wtedy nikt się merytorycznie nie zajmował oświatą , dlatego wtedy 
były takie konflikty o których Związki Zawodowe mówiły. Natomiast odnośnie obecnej 
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sytuacji to organizacja Związkowa nie rozumie tego, ponieważ Pani Sekretarz Powiatu 
powiedziała, że osoby przechodzą za porozumieniem stron, jednocześnie informując, że 
będzie ogłoszony konkurs, to czy ta osoba przechodzi do czasu rozstrzygnięcia konkursu, 
ponieważ jeżeli konkurs wygra  kto inny, to te osoby zostają bez pracy?. Związki Zawodowe 
są tym zaniepokojone, ponieważ taki ład i spokój jaki panował w ostatnim czasie , możliwość 
merytorycznych rozmów jak szkoły mają się rozwijać , w którym kierunku , odnośnie spraw 
pracowniczych itd., w odczuciu Związków Zawodowych zostało to bardzo pozytywnie 
ocenione. Na wszystkich posiedzeniach Komisji Edukacji i Promocji Powiatu również 
słuchając słów radnych, było to bardzo chwalone, że nareszcie to funkcjonuje. Stąd 
zdziwienie, że było dobrze, a jest źle?.  
Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że Zarząd Powiatu pochylił się nad tym. Nikt nie mówił, że 
było źle. Zaproponowane zmiany maja na celu usprawnienie pracy, aby to wszystko było w 
jednym miejscu, zarówno sprawy oświatowe jak i finansowe, ponadto, aby nie było 
dublowania pracy. Nikt nie jest przewidziany do zwolnienia. Pracownie z Wydziału Oświaty 
z artykułu 23 prim Kodeksu Pracy przechodzą do pracy w Powiatowym Zespole Oświaty, 
mogą zgłosić się do konkursu. Na ten moment będzie p.o. Dyrektora , Zarząd Powiatu określi 
kto to będzie do czasu wybrania Dyrektora Powiatowego Zespołu Oświaty w wyniku 
konkursu. Zarząd Powiatu wstępnie zasygnalizował jaka będzie struktura organizacyjna w 
Powiatowym Zespole Oświaty: Dyrektor, Z-ca Dyrektora, Główny Księgowy. Dyrektor ma 
mieć przygotowanie pedagogiczne i z zakresu zarządzania. Było to określone i będzie to 
napisane  w ogłoszeniu na konkurs Dyrektora Powiatowego Zespołu Oświaty  
 Sekretarz Powiatu na pytanie Pana Andrzeja Lachowicza NSZZ” Solidarność”, że 
Dyrektorem Powiatowego Zespołu Oświaty będzie osoba z przygotowaniem oświatowym, a 
jego z-cą  finansista, potwierdziła, że tak ma być. 
 Starosta Powiatu powiedziała, że przy zmianach reorganizacyjnych należy 
przestrzegać ustawy o pracownikach samorządowych, dlatego konkurs musi być ogłoszony. 
     Po dyskusji Przewodnicząca Komisja poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest 
za pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionych zmian do Regulaminu 
Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Kędzierzynie- Koźlu oraz powiązanych z 
tym zmian do Statutu dotychczasowej jednostki Powiatowego Zarządu Oświaty. 

Głosowało 7 radnych 
 Głos ”za”  4 radnych 
 Głos” wstrzymujący się” 3 radnych 
 Komisja opowiedziała się za pozytywnym zaopiniowaniem powyższych 
przedstawionych zmian. 
 

Następnie Pani Sekretarz Powiatu przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę 
w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej Powiatu Kędzierzyńsko- Kozielskiego pod 
nazwą Powiatowy Zarząd Oświaty( projekt uchwały w załączeniu do protokołu). Zarząd 
Powiatu Kędzierzyńsko- Kozielskiego na posiedzeniu  w dniu 10 stycznia 2014 r. w związku 
z proponowaną zmianą Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego proponuje 
powierzyć merytoryczne zdania oświatowe funkcjonującej jednostce organizacyjnej Powiatu 
po nazwą Powiatowy Zespół Oświaty. W Statucie Powiatowego Zarządu Oświaty. Zmiana ta 
spowoduje skupienie w jednej jednostce całości zadań tak w zakresie oświatowym jak i 
finansowym. W związku z powyższym przygotowano projekt zmian do statutu jednostki PZO 
jednocześnie proponując przyjęcie jednolitego tekstu statutu Powiatowego Zespołu Oświaty, 
który będzie realizował swoje dotychczasowe zadania jak i zadania przejęte z Wydziału 
Oświaty.  
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Ad.2 
 Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest za 
przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Nr 41/2014 z dnia 16.12.2014 
roku?. 
 Głosowało 7 radnych 
 Głos ”za”  7  radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedział się za przyjęciem protokołu Nr 41/2014 z dnia 
16.12.2014 roku. 
 
Ad.3 
 Pan Jacek Radłowski Dyrektor Bursy Szkolnej przedstawił i omówił informację na 
temat funkcjonowania Bursy Szkolnej w roku szkolnym 2013/2014( informacja i prezentacja 
w załączeniu do protokołu). 
 Pan Dyrektor zasygnalizował, że na 2.500 m2  Bursy Szkolnej w której jest około 20 
sanitariatów jest 1,5 etatu sprzątaczki  i 0,5 etatu konserwatora. Zdaniem Dyrektora jest to 
zatrudnienie zbyt niskie.   
 Dyrektor Bursy Szkolnej na pytanie Wicestarosty Powiatu, czy wychowankowie przy  
pokojach swoich nie sprzątają , odpowiedział, że w pokojach sprzątają ,ale w sanitariatach 
nie, wręcz zostawiają duży nieporządek. 
  

Wicestarosta Powiatu powiedział, że dostrzega się potrzeby Bursy Szkolnej. 
Niewielkimi środkami była przez powiat dofinansowana , potrzebny jest jednak kompleks 
pewnych działań. Pojawiły się dwa rozwiązania odnośnie pozyskania na to środków. Pierwsza 
z możliwości, dotyczy przygotowania koncepcji przez Dyrektora Bursy Szkolnej na temat 
odnawialnych źródeł energii w postaci dotacji. Bezzwrotne dotacje z funduszu ochrony 
środowiska. Można by było to wykorzystać w sensie kompleksowym odnośnie ciepłej wody – 
solary. Ponadto podejmuje się działania, aby było tylko pięć centrów kształcenia, a nie 12, 
tyle co Powiatów , gdyż inaczej pieniądze na nie przeznaczone rozłożą się, aż na 12 
jednostek. Jednym z tych elementów jest też zaplecze socjalne( noclegi  itd.) dla kursów. W 
związku z  czym ubiegając się o te środki wystąpiono, aby to było związane z możliwością 
nocowania kursantów. Będą przeznaczone do wydatkowania na to bardzo duże środki. 
Natomiast jeżeli to się nie uda, to na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu okazało się, że  są  
znaczne wolne środki.    

 
Radna Dorota Tomala zapytała o wyżywienie wychowanków Bursy Szkolnej w 

weekendy, temat ten już wcześniej był  podejmowany , czy jest to realizowane, czy może 
nadal otrzymują talony i żywią się na mieście , ponieważ miał zostać zatrudniony w tym celu 
pracownik?. 

Dyrektor Bursy Szkolnej odpowiedział, że były na to przeznaczone dodatkowe 
pieniądze, ale nie zostały wykorzystane, ponieważ okazało się, że nie ma takiej potrzeby czyli 
prowadzenia żywienia w weekendy przez Bursę Szkolną. Wychowanków pozostających na 
weekend w Bursie , jest około od 15 do 5 osób( różne ilości). Wcześniej mieli zaproponowane 
wyżywienie w Restauracji „ Pod Słońcem” za kwotę , za którą się stołują w Bursie Szkolnej i 
wtedy korzystały z tego wyżywienia 1-2 osoby. Wychowankom została rozdana deklaracja do 
wypełnienia , z objaśnieniem i wyliczonymi kosztami za stołowanie się w weekendy w Bursie 
Szkolnej , ale brak jest stałych chętnych. Na początku roku szkolnego wychowankom zostało 
to zaproponowane, również drogą internetową , na zebraniu rodziców też taka propozycja 
została przedstawiona  z zapytaniem, kto chce z wychowanków korzystać z posiłków w 
Bursie Szkolnej w weekendy?. Pan Dyrektor Jacek Radłowski poinformował, że w tej chwili 
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nie ma chętnych. Ponadto poinformował, że na każdym piętrze Bursy Szkolnej jest kuchenka, 
wyposażona w piecyk, lodówkę, środki do zmywania naczyń. 

 
Komisja  po  zapoznaniu  się  z   informacją   odnośnie   funkcjonowanie  Bursy   

Szkolnej w roku szkolnym 2013/2014 i po dyskusji przystąpiła do omawiania kolejnego 
punktu porządku obrad. 
 
Ad.4 

Przewodnicząca Komisja poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest za 
przyjęciem planu pracy Komisji na 2014 rok ?”. 
 Głosowało 7  radnych 
 Głos” za”  7  radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za pozytywnym zaopiniowaniem planu 
pracy Komisji na 2014 rok. 
 
Ad.5 
 Pani Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji Renata 
Scheit przedstawiła  informację o wydatkach z subwencji oświatowej za 2013 rok( materiały 
w załączeniu do protokołu).  
  W  wyniku dyskusji radnych Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie 
wniosek Radnego Marka Piątka o zakupienie komputera dla Wydziału Oświaty w celu 
przeznaczenia go na prowadzenie obsługi Systemu Informacji Oświatowej?”. 
 Głosowało 7  radnych 
 Głos” za”  7   radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku. 
  
 Pan Andrzej Lachowicz NSZZ” Solidarność” powiedział, że szkoły niepubliczne 
stanowią coraz większe zagrożenie dla szkół publicznych ponadgimnazjalnych. Do szkół 
trafiają ulotki, które oferują  młodzieży wykształcenie na poziomie średnim, czyli matura w 
ciągu jednego roku. Po czym zapytał, czy jest możliwość weryfikacji tych szkół ?. 
 Pani Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji 
odpowiedziała, że nie otrzymała informacji na ten temat. 
 Wicestarosta Powiatu i Pani Kierownik Renata Scheit odpowiedzieli, że Kurator może 
to zweryfikować, gdyż merytorycznie prowadzi nad tym nadzór , a powiat jedynie pod 
względem organizacyjnym. 
 
 Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji na pytanie 
Przewodniczący Rady Powiatu, czy jest kontynuowane nauczanie języka chińskiego, 
odpowiedziała, że już nie. Poprzednio Instytut z Wrocławia zwrócił się o umożliwienie 
prowadzenie zajęć dla uczniów szkół ponadimnajzalnych naszego Powiatu. Dotyczyło to 
tylko jednego roku szkolnego Na początku zainteresowanie chętnych nauką języka chińskiego 
było bardzo duże , później z uwagi na stopień trudności było coraz mniej chętnych. 
 
 Przewodnicząca Komisji Radna Barbara Wołowska poinformowała, że sprawozdanie 
z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w poszczególnych stopniach awansu 
zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Kędzierzyńsko- Kozielski zostanie 
przedstawiona na najbliższej Sesji Rady Powiatu  przez Panią Dyrektor Powiatowego Zarządu 
Oświaty w Kędzierzynie- Koźlu.  
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Ad.6  
   Pani Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji 
poinformowała    na    temat     przygotowywanego   projektu    uchwały    Zarządu     Powiatu   
o finansowaniu doskonalenia zawodowego nauczycieli. W budżecie na ten rok została 
zarezerwowana na ten cel kwota 129.589 złotych. Zostały wyodrębnione dwie kwoty , tj. 
38.877 złotych na dworactwo metodyczne z Urzędem Marszałkowskim poprzez Regionalne 
Centrum Rozwoju Edukacji w Opolu oraz kwota 12.959 złotych w  budżecie powiatu z 
przeznaczeniem dla kadry kierowniczej. Natomiast pozostała kwota 77.753 złotych  pozostaje 
do dyspozycji dyrektorów poszczególnych szkół. W przygotowywanej uchwale zostały 
przypisane kwoty do każdej z poszczególnych placówek. Dyrektorzy szkół zgłosili 
następujące specjalności do dofinansowania  w tym roku odnośnie studiów podyplomowych 
czy kursów kwalifikacyjnych :surdopedagogika, tyflopedagogika, surdologopedia, 
oligofrenopedagogika, autyzm, odnawialne źródła energii/ energia odnawialna, reklama 
cyfrowa z elementami technik multimedialnych i fotopoligraficznych lub 
fotopolitechnicznych, obsługa i wykorzystywanie strony internetowej placówki, 
przedsiębiorczość i dworactwo zawodowe, religia/ teologia/ etyka obsługa i wykorzystanie 
strony internetowej placówki, diagnoza i terapia pedagogiczna, wczesne wspomaganie 
rozwoju dzieci, diagnostyka samochodowa, hotelarstwo i turystyka, obserwator radarowy 
żeglugi śródlądowej, technologii fryzjerskich i stylizacji( fryzjerstwo), obsługa maszynowni 
statku morskiego i jej wyposażenia, zarządzanie w oświacie, historia i społeczeństwo oraz 
kursy , warsztaty, seminaria głównie z zakresu pomocy psychologiczno – pedagogicznej , 
rozwiązywania konfliktów i związane z nadzorem pedagogicznym w szkole, ewaluacja, 
kontrole, sprawy związane z zarządzaniem.  
 Radny Marek Piątek zapytał do ilu procent wynosi dofinansowanie?. 
 Pani Kierownik Renata Scheit odpowiedziała, że do 70% , jednak nie więcej niż 1.500 
złotych za semestr. 
    

Komisja zapoznała się z informacją w sprawie uchwały o finansowani 
doskonalenia zawodowego nauczycieli i nie wniosła uwag. 
  

Ponadto: 
Komisja zapoznała się z pisemną informacją przekazaną przez Zarząd Powiatu 

odnośnie prośby Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Kędzierzynie-Koźlu o 
współorganizację uroczystych obchodów działalności Szkolnego Związku Sportowego w 
naszym mieście. Impreza planowana jest na 31.01.2014r. z udziałem nauczycieli wychowania 
fizycznego szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Zarząd Powiatu 
postanowił przeznaczyć z promocji wnioskowaną kwotę 2.500,00 złotych( pismo w 
załączeniu do protokołu). 

 
Na tym protokół zakończono. 
 
Protokołowała:      Przewodnicząca Komisji: 
 
Izabela Rabiej       Barbara Wołowska 

 
           
 
 
 
 


